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γορούν την εταιρεία και περιμένουν απαντή-
σεις. «Υπεύθυνοι είναι η εταιρεία και το ιτα-
λικό πλήρωμα. Με το που πήρε φωτιά το κα-
ράβι, τους εγκατέλειψαν. Φυσικά και γνώρι-
ζαν ότι υπήρχαν εγκλωβισμένοι στα γκαράζ, 
συνέχεια γινόταν αυτό. Ο Λευκορώσος οδη-
γός που σώθηκε είπε ότι το πλήρωμα του ζή-
τησε να μείνει στο αυτοκίνητό του», λέει στην 
«R» ο Ηλίας Γεροντιδάκης, γιος του Κωνστα-
ντίνου Γεροντιδάκη.

Από την πλευρά της, η σύζυγος του οδηγού 
Νίκου Μπεκιάρη, Βάνα Μπεκιάρη, δηλώνει. 
«Συνάδελφοι του άνδρα μου είπαν: “Παιδιά, 
υπάρχει κόσμος στα αυτοκίνητα στο γκαράζ, 
είναι ο Μπεκιάρης κάτω”, αλλά τους αγνόη-
σαν. Δεν έγινε καμία κινητοποίηση. Ξεκινώ δι-
καστικό αγώνα, ζητώντας την απόδοση ευθυ-
νών κατά της πλοιοκτήτριας εταιρείας, αλλά 
και κατά της πολιτείας για την καθυστέρηση 
στην επιχείρηση διάσωσης».

Η νομική θέση
Ο δικηγόρος της οικογένειας Μπεκιάρη, Σπύ-
ρος Βλάχος, δηλώνει στην «R»: «Από τα στοι-
χεία που έχουν συγκεντρωθεί μέχρι σήμερα 
και περιέχονται στη δικογραφία, αποδίδεται 
πλημμελής άσκηση καθηκόντων των μελών 
του πλοίου. Επίσης, παραλείψεις καταλογίζο-
νται, κατ’ εκτίμησή μου, και στις εμπλεκόμε-
νες Αρχές, που, ενώ έπρεπε στο πλαίσιο των 
διατεταγμένων υπηρεσιών τους να σπεύ-
σουν για άμεση επέμβαση κατάσβεσης της 
πυρκαγιάς, παρά ταύτα υπήρξε καθυστέρη-
ση με τα γνωστά αποτελέσματα. Αναφέρω 
ενδεικτικά ότι για να διαφύγει του πλοίου ο 
επιβάτης από τη Λευκορωσία, κατά την κοι-
νή λογική, υπήρχαν τμήματα που δεν είχαν 
πυρακτωθεί και συνεπώς υπήρχε δυνατότη-
τα επέμβασης για την αποτροπή του θανά-
του επιβατών. Οι αγώγιμες αξιώσεις της οι-
κογένειας Μπεκιάρη θα απευθύνονται ενα-
ντίον κάθε υπευθύνου που με πράξεις ή πα-
ραλείψεις συνετέλεσε στον θάνατο του συγ-
γενικού προσώπου τους».

K 
αταθέσεις-φωτιά για τη ναυτική τραγω-
δία στο επιβατηγό οχηματαγωγό πλοίο 
«Euroferry Olympia» τα ξημερώματα της 

18ης Φεβρουαρίου, στη θαλάσσια περιοχή βο-
ρειοανατολικά της Ερείκουσας κατά την εκτέλε-
ση του δρομολογίου Ηγουμενίτσα - Μπρίντιζι, 
αποκαλύπτει η Realnews. Μέλη του πληρώμα-
τος υποστηρίζουν ότι δεν έλεγξαν για εγκλωβι-
σμένους στο κατάστρωμα 2 όπου ξέσπασε η 
φωτιά και έχασαν τη ζωή τους 11 οδηγοί φορ-
τηγών, εκ των οποίων τρεις Ελληνες.

Δύο ημέρες μετά το πολύνεκρο συμβάν, ο 
Ιταλός ναυτικός που ήταν υπεύθυνος για τον 
έλεγχο επιβίβασης κατέθεσε στους ανακριτι-
κούς υπαλλήλους του Λιμενικού Κέρκυρας, λέ-
γοντας πως «στο γκαράζ του πλοίου δεν πήγε 
κάποιος για να σημάνει εκκένωση, καθώς κατά 
κανόνα δεν πρέπει να βρίσκεται κανένας επι-
βάτης εκεί». Στην ερώτηση αν θα μπορούσαν 
να είχαν παραμείνει άτομα εντός του γκαράζ, 
απάντησε «δεν γνωρίζω», ενώ συνειδητοποί-
ησε ότι κάποιοι επιβάτες δεν επιβιβάστηκαν 
στις σωστικές λέμβους όταν «το άκουσα στις 
ειδήσεις. Δεν μπορώ να εξηγήσω πώς έγινε».

Οπως αποκαλύπτεται, έγιναν μοιραία λά-
θη και κατά την καταμέτρηση των επιβατών. 
«Μόλις ολοκληρώθηκε η επιβίβαση, η συνολι-
κή λίστα των επιβατών ήταν 239», λέει ο Ιτα-
λός ναυτικός. Ομως, όταν μετρήθηκαν οι επι-
βάτες κατά την επιχείρηση εκκένωσης του πλοί-
ου «το άθροισμα βγήκε 240, δηλαδή ένας επι-
βάτης παραπάνω. Το απέδωσα εκείνη την ώρα 
στο ότι μπορεί κάποιος να μετρήθηκε δύο φο-
ρές». Δηλαδή δεν αντιλήφθηκε ότι 11 επιβά-
τες αγνοούνταν. 

Αποκαλυπτική είναι και η κατάθεση που έδω-
σε στις 19 Φεβρουαρίου ο Ιταλός πλοίαρχος Γ’, 
ο οποίος είχε τη διακυβέρνηση του πλοίου τα 
μοιραία λεπτά, αντικαθιστώντας τον πλοίαρχο 
Α’. Από την πρώτη στιγμή γνώριζε το σημείο 

Τις παραλείψεις που οδήγησαν 11 επιβάτες στον 
θάνατο παραδέχονται στις καταθέσεις τους τα μέλη 
του πληρώματος του «Euroferry Olympia»

του πλοίου όπου ξέσπασε η φωτιά: «Ξαφνικά 
και περί ώρα 4:00, ενώ εξακολουθούσα να έχω 
τη διακυβέρνηση του πλοίου, χτύπησε ο συνα-
γερμός ανίχνευσης καπνού του καταστρώμα-
τος 2 στη μέση του πλοίου, όπου είναι ο χώρος 
γκαράζ. Τότε είπα στον M.Ρ. (μέλος πληρώμα-
τος) να μεταβεί αμέσως στο σημείο με σκοπό 
να ελέγξει τι συμβαίνει. Επίσης, άρχισαν να χτυ-
πούν και άλλοι συναγερμοί. Ο M.Ρ. με ενημέ-
ρωσε ότι υπήρχε καπνός στο κατάστρωμα 2».

Στην ερώτηση του ανακριτικού υπαλλήλου 
«πώς εξασφαλίζετε-ελέγχετε ότι στον χώρο των 
γκαράζ δεν παραμένουν επιβάτες μετά τον 
απόπλου του πλοίου;», απάντησε: «Οι επιβά-
τες γνωρίζουν ότι απαγορεύεται η παραμονή 
τους στο γκαράζ κατά τη διάρκεια του πλου, 
καθώς ενημερώνονται σχετικά κατά την επιβί-
βασή τους στο πλοίο. Εξω και πέρα από αυτό, 
τα μέλη πληρώματος που εκτελούν καθήκοντα 
περιπόλου ελέγχουν ότι δεν έχει παραμείνει κα-
νείς στον χώρο των γκαράζ. Δεν μου ανέφεραν 
ότι υπήρχαν επιβάτες στον χώρο των γκαράζ».

Η φωτιά στο γκαράζ του καταστρώματος 2 
έσβησε μόνο όταν έκαψε τα πάντα, αφού εκεί 
δεν υπήρχε σύστημα ψεκασμού, όπως απο-
καλύπτεται από την κατάθεση του Ιταλού ηλε-
κτρολόγου του πλοίου στις 22 Φεβρουαρίου. 
«Το σύστημα ψεκασμού (Drenger) υπάρχει μό-
νο στο κατάστρωμα 3», είπε ο ηλεκτρολόγος. 
Μεταξύ των αρμοδιοτήτων του ήταν να συν-
δέει τα καλώδια τροφοδοσίας ρεύματος από 
το πλοίο με τα φορτηγά ψυγεία. Οταν ο Ιταλός 
ηλεκτρολόγος ρωτήθηκε αν κατά τη διάρκεια 
που ο ίδιος συνέδεε τα ψυγεία, κατά τον από-
πλου, είδε κάποιον οδηγό φορτηγού μέσα σε 
αυτό, απάντησε: «Οχι, δεν κοίταξα».

«Τους εγκατέλειψαν»
Σήμερα, Κυριακή, τελείται το μνημόσυνο 40 
ημερών για τους νεκρούς της ναυτικής τρα-
γωδίας. Μεταξύ των 11 θυμάτων είναι οι Ελ-
ληνες επαγγελματίες οδηγοί φορτηγών Βαγγέ-
λης Μαλεσιάδας, Κωνσταντίνος Γεροντιδάκης 
και Νίκος Μπεκιάρης. Οι συγγενείς τους κατη-
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